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	UBND XÃ BÌNH LỤC
TRƯỜNG MẦM NON ĐỒNG DU

Số:           /KH-MNĐD

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bình Lục, ngày        tháng 01 năm 2026


KẾ HOẠCH

Triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông 
và Chương trình “Tôi yêu Việt Nam” cấp học mầm non năm học 2025-2026

 Thực hiện Công văn số 6104/BGDĐT-GDMN ngày 01/10/2025 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông (ATGT) và Chương trình “Tôi yêu Việt Nam” cấp học mầm non năm học 2025-2026;
Thực hiện Công văn số 01/BGDĐT-GDMN ngày 06/01/2026 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) tỉnh Ninh Bình về việc triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông (ATGT) và Chương trình “Tôi yêu Việt Nam” cấp học mầm non năm học 2025-2026;
I. Mục đích, yêu cầu 
1. Mục đích
Hình thành cho trẻ mẫu giáo 3–5 tuổi những kiến thức cơ bản, ý thức, kỹ năng và thái độ tích cực về An toàn giao thông, phù hợp với đặc điểm phát triển tâm – sinh lý của từng độ tuổi; giúp trẻ: Nâng cao năng lực cho CBQL, giáo viên, nhân viên trong việc tích hợp nội dung giáo dục ATGT vào hoạt động chăm sóc – giáo dục trẻ.
Nhận biết một số phương tiện giao thông phổ biến tại địa phương (xe máy, xe đạp điện, xe đạp, ô tô; nhận biết tình huống đi bộ trên đường làng, đường liên xã);
Biết ngồi an toàn khi tham gia giao thông cùng người lớn; bước đầu làm quen với việc đội mũ bảo hiểm đúng cách khi ngồi trên xe máy/xe đạp điện (thông qua nhận thức và thực hành mô phỏng trong hoạt động học – trải nghiệm tại trường);
Thực hiện một số quy tắc ATGT cơ bản khi đi bộ và qua đường (đi sát lề đường, không chạy nhảy khi sang đường, biết quan sát trước khi qua đường, biết chờ người lớn dắt khi qua đường);
Hình thành thái độ văn minh khi tham gia giao thông, biết chờ đến lượt, không xô đẩy; ứng xử lễ phép, đúng mực trong các tình huống giao thông cùng gia đình và cộng đồng.
Nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong nhà trường trong việc tích hợp, lồng ghép nội dung giáo dục ATGT vào các hoạt động chăm sóc – giáo dục trẻ theo hướng lấy trẻ làm trung tâm; đổi mới sáng tạo trong tổ chức hoạt động; tăng cường ứng dụng công nghệ và học liệu số, đảm bảo nội dung ATGT được triển khai thiết thực, hiệu quả, an toàn và phù hợp với môi trường nông thôn.
Đảm bảo 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên (bao gồm nhân sự hợp đồng bảo vệ và nuôi dưỡng) được bồi dưỡng, tập huấn nội bộ nhằm:
Nâng cao nhận thức về pháp luật đảm bảo trật tự ATGT và văn hóa khi tham gia giao thông;
Trang bị kiến thức chuyên môn, kỹ năng tổ chức hoạt động giáo dục ATGT cho trẻ mẫu giáo 3–5 tuổi;
Thống nhất phương pháp tuyên truyền, cách phối hợp với phụ huynh trong công tác đảm bảo ATGT khi đưa đón trẻ hằng ngày tại cổng trường và trên các tuyến đường làng, đường liên xã.
Đẩy mạnh phong trào thi đua trong nhà trường, xây dựng mô hình điểm về An toàn giao thông tại Trường Mầm non Đồng Du thông qua:
Xây dựng môi trường giáo dục trực quan sinh động (vạch đường, biển báo giao thông mini, góc tuyên truyền ATGT trong và ngoài lớp học);
Tổ chức sân chơi, giao lưu, hội thi sáng tạo học liệu ATGT giữa các nhóm, lớp;
Nhân rộng các hoạt động trải nghiệm giúp trẻ được thực hành, rèn luyện kỹ năng tham gia giao thông an toàn theo lứa tuổi.
Tăng cường công tác tuyên truyền và phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường – gia đình – địa phương, tạo sự đồng thuận và lan tỏa trong cộng đồng nhằm:
Đảm bảo an toàn tuyệt đối khi phụ huynh đưa đón trẻ bằng phương tiện cá nhân;
Xây dựng môi trường giao thông trước cổng trường an toàn, văn minh trong giờ cao điểm;
Hướng dẫn và nâng cao ý thức phụ huynh trong việc chấp hành quy định ATGT khi đưa đón con đến trường hằng ngày.

II. Yêu cầu
 
 100% nhóm, lớp xây dựng kế hoạch giáo dục có lồng ghép, tích hợp nội dung An toàn giao thông phù hợp độ tuổi mẫu giáo 3–5 tuổi theo từng chủ đề; bảo đảm trẻ được học thông qua hoạt động trải nghiệm, tình huống thực tế gần gũi, dễ hiểu.
100% đội ngũ nhà trường (33 nhân sự biên chế và 5 nhân sự hợp đồng gồm bảo vệ, nuôi dưỡng) được tuyên truyền, bồi dưỡng nội bộ về pháp luật ATGT, văn hóa giao thông và kỹ năng tổ chức hoạt động giáo dục ATGT cho trẻ. 
Các hoạt động giáo dục ATGT bảo đảm an toàn tuyệt đối, thiết thực, linh hoạt, phù hợp môi trường nông thôn; tập trung vào phương tiện giao thông phổ biến trong đưa đón trẻ hằng ngày như xe máy, xe đạp điện, xe đạp và kỹ năng đi bộ an toàn; nhà trường không tổ chức dịch vụ đưa đón trẻ bằng ô tô do đó không triển khai nội dung đưa đón trẻ bằng ô tô.
Công tác tuyên truyền tạo chuyển biến rõ rệt trong việc chấp hành quy định ATGT và văn hóa giao thông của cán bộ, giáo viên, nhân viên; đồng thời lan tỏa, tác động tích cực tới phụ huynh trong thực hiện an toàn khi đưa đón trẻ.
Kết hợp giáo dục trong giờ học với các hoạt động ngoài lớp học như sân chơi, giao lưu, hội thi, phong trào thi đua; lồng ghép nội dung ATGT vào các sự kiện lớn của trường và các phong trào của ngành; đa dạng nội dung, linh hoạt hình thức; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, học liệu số, hình ảnh, video, mô hình trực quan trong tổ chức hoạt động cho trẻ.
Chủ động tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, bồi dưỡng do ngành giáo dục và địa phương tổ chức; đồng thời tổ chức sinh hoạt chuyên môn, chia sẻ kinh nghiệm trong trường nhằm nâng cao năng lực cho đội ngũ về giáo dục ATGT cho trẻ 3–5 tuổi, bảo đảm phù hợp, hiệu quả.
Tăng cường phối hợp với các ban ngành, đoàn thể tại địa phương và các tổ chức trong nhà trường để triển khai hoạt động tuyên truyền, giáo dục ATGT cho trẻ; phát huy vai trò của bảo vệ trong phân luồng an toàn tại cổng trường giờ cao điểm; giáo viên phối hợp chặt chẽ với gia đình trong giáo dục ATGT cho trẻ hằng ngày.
III. Nội dung triển khai

1. Tích hợp ATGT trong hoạt động hằng ngày
Tổ chức cho trẻ làm quen, nhận biết các phương tiện giao thông phổ biến theo 4 loại hình: đường bộ, đường sắt, đường thủy, đường hàng không; giúp trẻ phân biệt tên gọi, đặc điểm, công dụng cơ bản của từng phương tiện thông qua hình ảnh, mô hình, video, trò chơi và hoạt động trải nghiệm phù hợp lứa tuổi 3–5 tuổi.
Cho trẻ làm quen và nhận biết một số biển báo giao thông đơn giản, dễ hiểu (biển cấm, biển nguy hiểm, biển chỉ dẫn) thông qua hoạt động học, góc tuyên truyền trong lớp, sân chơi giao thông mini của trường.
Giáo dục trẻ hiểu các hành vi an toàn khi tham gia giao thông cùng người lớn; biết ngồi đúng tư thế, bám chắc người lớn khi đi xe máy/xe đạp điện; nhận biết mũ bảo hiểm, tác dụng của mũ bảo hiểm (thực hành mô phỏng, không yêu cầu hiểu sâu lý thuyết).
Dạy trẻ một số quy tắc ATGT cơ bản khi đi bộ và qua đường trong môi trường nông thôn: đi sát lề phải, không chạy nhảy khi sang đường, biết quan sát trái – phải trước khi qua đường, chờ người lớn dắt khi qua đường; nhận biết tín hiệu đèn giao thông ở mức độ đơn giản.
Lồng ghép nội dung ATGT trong các hoạt động giáo dục 2 buổi/ngày, hoạt động chiều, hoạt động ngoài trời và các tình huống thực hành tại sân trường.
Giúp trẻ nhận biết hậu quả nguy hiểm khi không chấp hành ATGT thông qua câu chuyện, tình huống giả định, phim hoạt hình; từ đó hình thành thái độ đúng đắn, văn minh, biết chờ đến lượt, không xô đẩy, lễ phép khi tham gia giao thông cùng cộng đồng.
2. Khai thác tài liệu “Vui giao thông” – Tôi yêu Việt Nam
* Đối với giáo viên: 
Sử dụng 20 tập phim hoạt hình Vui giao thông và truyện tranh online trong các hoạt động học, giờ sinh hoạt chiều, góc thư viện lớp, hoạt động trải nghiệm và giờ đón – trả trẻ nhằm tăng hiệu quả giáo dục ATGT.
Tổ chức sinh hoạt chuyên môn, chia sẻ cách khai thác phim hoạt hình, truyện tranh; xây dựng giáo án minh họa, học liệu số hỗ trợ dạy ATGT cho trẻ mẫu giáo 3–5 tuổi.

- Sổ tay hướng dẫn sử dụng phim hoạt hình giáo dục ATGT cho trẻ mẫu giáo:

- Link 20 tập phim hoạt hình “Vui giao thông”: (https://drive.google.com/drive/folders/1EE2sLMqwLv98BRGSZxRkcMmxM_9zSRc8?fbclid=IwAR0bp4Qr0PvR1QZ9kU9-SKVZtsv6sXn_HDfazs9JFBmSS0d7weft04iBi8M  
- Link 20 tập phim chọn lọc đã được chuyển thể sang hình thức truyện tranh, sử dụng online dạng E-book : (https://www.honda.com.vn/chuong-trinh-toi-yeu-viet-nam). 
Khuyến khích giáo viên ứng dụng công nghệ, thiết kế học liệu số (slide hình ảnh, video mô phỏng, trò chơi tương tác) phục vụ tổ chức hoạt động ATGT cho trẻ.
* Đối với trẻ

 Thiết kế hoạt động phù hợp theo độ tuổi:
Trẻ 3–4 tuổi: làm quen tên gọi phương tiện giao thông, mô phỏng ngồi xe an toàn, nhận biết mũ bảo hiểm, trò chơi nhận biết phương tiện;
Trẻ 4–5 tuổi: nhận biết phương tiện và quy định ATGT cơ bản khi đi bộ – qua đường, trò chơi tình huống giao thông, thực hành trên mô hình vạch đường;
Trẻ 5 tuổi: củng cố hành vi văn minh khi tham gia giao thông, thực hành kỹ năng quan sát và qua đường an toàn cùng người lớn (mô phỏng trong sân trường).
Tổ chức cho trẻ làm quen phương tiện và quy định giao thông đường thủy thông qua hoạt động trải nghiệm, video, tranh ảnh; mô phỏng hành vi an toàn khi đi thuyền, phà, tàu thủy.
Tổ chức chuyên đề trải nghiệm Bé làm quen giao thông đường thủy trong hoạt động học theo chủ đề Quê hương – Đất nước và hoạt động ngoài trời.
2. Tuyên truyền tới phụ huynh và cộng đồng
Tuyên truyền giáo dục ATGT sâu rộng đến cha mẹ trẻ và cộng đồng thông qua bảng tin cổng trường, nhóm Zalo lớp, website nhà trường, góc tuyên truyền lớp học, các sự kiện và ngày hội trải nghiệm.
Xây dựng thông điệp truyền thông ngắn, dễ nhớ, hình ảnh trực quan, phù hợp đặc thù nông thôn, tập trung vào phương tiện phụ huynh sử dụng khi đưa đón trẻ: xe máy, xe đạp điện, xe đạp.
Phối hợp Đoàn Thanh niên, Công an xã, Ban ATGT xã tổ chức tuyên truyền vào giờ đón – trả trẻ hoặc trong các ngày hội, sân chơi ATGT của trường.
4. Bồi dưỡng đội ngũ

Tổ chức tập huấn nội bộ trong trường cho 100% đội ngũ về kiến thức pháp luật ATGT, văn hóa giao thông và kỹ năng tổ chức hoạt động giáo dục ATGT cho trẻ 3–5 tuổi.
Lồng ghép nội dung ATGT vào sinh hoạt chuyên môn định kỳ hằng tháng; chia sẻ giáo án, học liệu số, mô hình tổ chức hiệu quả giữa các tổ chuyên môn và các nhóm, lớp.
Khuyến khích giáo viên xây dựng lớp học điểm về ATGT, sáng tạo góc tuyên truyền, mô hình vạch đường và các trò chơi trải nghiệm giao thông an toàn trong sân trường.

IV. Các hoạt động cụ thể
	Thời gian

	Hoạt động
	Hình thức/ Nội dung
	Đối tượng
	Phụ trách

	Tháng 01/2026
	Sân chơi trải nghiệm
	“Bé với ATGT”: mô phỏng ngã tư đường làng, đi bộ – qua đường an toàn
	Trẻ mẫu giáo
	28 GV + Đoàn TN xã

	Tháng 3/2026
	Giao lưu cấp trường
	Thi đua lớp học ATGT – Góc tuyên truyền đẹp, sáng tạo
	13 lớp
	Tổ CM+ giáo viên

	Tháng 5/2026
	Đánh giá trẻ
	Đánh giá sau chủ đề: nhận biết – thực hành kỹ năng phù hợp tuổi
	Trẻ
	 giáo viên

	Tháng 6/2026
	Báo cáo tổng kết
	Báo cáo minh chứng, hình ảnh, kết quả thực hiện
	Sở GDĐT
	BGH


V. Giải pháp thực hiện

Tạo mô hình giao thông mini trong sân trường bằng vạch sơn: ngã tư, vạch qua đường, biển báo đơn giản.

Đưa nội dung ATGT vào giờ sinh hoạt chiều 1 lần/tuần.

Phát động tuần lễ “Đội mũ bảo hiểm khi đến trường cùng con” trong 1 tuần/ tháng 12.
Lồng ghép ATGT vào các lĩnh vực phát triển:

Ngôn ngữ: kể chuyện “Vui giao thông”

Thẩm mỹ: vẽ, làm biển báo mini

TCKNXH: xử lý tình huống đi đường cùng bố mẹ

Thể chất: trò chơi vận động mô phỏng giao thông
VI. Phối hợp thực hiện
Gia đình: cam kết đưa đón an toàn, không cho trẻ đứng trước xe khi dắt ra đường, giảm tốc độ gần cổng trường.

Địa phương: phối hợp Đoàn Thanh niên xã tổ chức sân chơi, hỗ trợ truyền thông.

Nhà trường: đảm bảo an toàn khu vực cổng giờ cao điểm (bảo vệ hướng dẫn phân luồng).
VII. Tổ chức thực hiện
Ban Giám hiệu chỉ đạo xây dựng nội dung giáo dục ATGT theo từng tháng, hướng dẫn chuyên môn và kiểm tra, giám sát việc lồng ghép ATGT trong kế hoạch giáo dục tại các nhóm, lớp. 
Giáo viên 13 nhóm, lớp chủ động triển khai các hoạt động giáo dục ATGT cho trẻ 3–5 tuổi thông qua hoạt động học, trải nghiệm, trò chơi, tình huống thực tế; đồng thời tuyên truyền, phối hợp với phụ huynh trong công tác an toàn khi đưa đón trẻ hằng ngày bằng phương tiện gia đình.
Nhân sự bảo vệ hỗ trợ công tác đảm bảo an toàn, phân luồng, nhắc nhở phụ huynh thực hiện quy định ATGT tại khu vực cổng trường trong giờ đón – trả trẻ.
Nhân viên nuôi dưỡng chịu trách nhiệm đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm trong các sự kiện, hoạt động truyền thông, trải nghiệm có liên quan đến nội dung ATGT của nhà trường.
Trên đây là kế hoạch triển khai công tác giáo dục An toàn giao thông và Chương trình “Tôi yêu Việt Nam” năm học 2025–2026 của Trường Mầm non Đồng Du. Nhà trường yêu cầu 13 nhóm, lớp và các tổ chuyên môn nghiêm túc thực hiện lồng ghép nội dung ATGT vào kế hoạch nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ theo các chủ đề trong năm học, bảo đảm hiệu quả, thiết thực và phù hợp với đặc điểm trẻ 3–5 tuổi tại địa phương.
Trong quá trình triển khai, nếu có khó khăn, vướng mắc, các nhóm, lớp phản ánh kịp thời về Ban Giám hiệu nhà trường để được hướng dẫn và hỗ trợ kịp thời.

	Nơi nhận:  

- Hiệu trưởng (để chỉ đạo)
- Ban An toàn giao thông xã Bình Lục (để phối hợp);
- Đoàn Thanh niên xã (để phối hợp tổ chức hoạt động);

-  13 nhóm, lớp (để thực hiện);

  Lưu: VT, Chuyên môn.

	Hiệu trưởng
Hoàng Thị Hằng


